

在全市首创四方协同新模式

德清农贸市场乐享可降解塑料袋

创新社会治理 建设品质湖州

记者 廖莹

本报讯 德清县武康街道居民沈女士近日正在兴康南路农贸市场买菜, 摊主扯下一只白底绿字印有“德清农贸市场专用”的塑料袋, 装上了现杀的鱼。现在用的都是这种塑料袋, 农贸市场里有摊位统一售卖, 价格还便宜。”该摊主说。

这种农贸市场专用的塑料袋是可降解塑料袋。为推进塑料污染治理, 德清瞄准痛点堵点, 在全市首创推出农贸市场、经营户、可降解塑料袋生产企业、银行四方协同新模式。通过农贸市场免费提供可降解塑料袋购销摊位、经营户统一使用银行收款码(银行获得资金流水)、银行补助生产企业、生产企业将可降解塑料袋平价销售给经营户, 实现市场限塑推广的良性循环。

据了解, 农贸市场普遍要用到塑料袋, 经营户自己买, 可能遇到质量不合格、超薄违法、价格不合理等问题。德清通过塑料袋生产企业搭建直接的购货渠道, 定制全县统一的塑料袋, 市场设立集中购销宣传点, 以此提高可降解塑料袋的使用率。

“绿色金融资源、规范市场要素有效融合, 形成互惠互利的共赢局面。”该县市场监管局市场合同监督管理科科长季武杰介绍, 可降解塑料袋价格从原来的0.43元/只降至0.21元/只, 广受经营户好评, 目前该县农贸市场已实现可降解塑料袋使用全覆盖。

走进舞阳街道上柏农贸市场, 外围一个显眼位置的摊位上, 陈列着一卷卷专用可降解塑料袋。“我们委托市场检测员代卖, 6.5元一斤, 一个月大约卖2万只。”作为市场管理方之一, 灯塔村党支部书记、村委会主任陈文伟说。

为进一步推动新模式运行效果, 县市场监管局还同步加强塑料制品监管力度, 督促市场主办方对于违反限塑规定的经营户进行信用扣分处理, 被扣分的经营户摊位号

将在电子屏上公示, 当信用扣分达到一定程度, 经营户将被停业教育甚至清退。目前16家市场的95家经营户已被实施信用扣分, 其中15户被要求停业整顿。

自今年8月四方协同新模式推广运行后, 已取得良好成效, 截至目前德清已累计使用全生物降解袋500余万只, 推广菜篮子、布袋子1万余只, 查扣收缴不合格塑料袋2200公斤。

“推广可降解塑料袋, 不仅助力‘白色污染’治理, 更是让绿色生活流动起来。”县市场监管局介绍, 接下来将加大日常监管力度, 对市场周边销售不合格塑料袋的商家进行集中检查、打击农村农贸市场外流流动供袋商, 防止不合格塑料袋流向农贸市场内部。



美味晒出来

昨天, 德清县莫干山镇一处民宿, 厨师正在晾晒腊肠、酱鸭等腊味。传统手艺制作的腊味深受游客喜爱, 真空包装后可作为伴手礼出售, 增加收入。

通讯员 蔡俊摄

打出选育留用组合拳

南浔筑好基层人才“蓄水池”

记者 张斌

本报讯 在南浔区旧馆街道北港村本道农业果蔬基地内, 青年创客谢去非近日和工人一道忙着给蔬菜基地盖上塑料膜。大学毕业后, 他返乡创业建设蔬果基地, 通过研发有机果蔬、控制农药残留等, 将南浔特色农产品推向全国市场。

和谢去非一样, 越来越多的青年创客选择回乡创业。今年以来, 南浔区已培育乡村创客350名、创客团队40个、市级示范性乡村创客团队4个, 乡村产业振兴带头人“头雁”19名。

该区积极实施“才聚基层”计划, 通过机制创新、服务优化、政策扶持等举措, 着力让1万余名农业、教育、卫生人才安心留在基层, 以实践实干惠及广大群众。

依托县域医共体平台, 该区建立助理全科医生规培基地, 致力培养更多优秀的基层健康“守门人”, 目前已有19名基层医务人员参加培训。建立统筹调配机制, 鼓励区级医院医务人员下沉, 并按一定标准给予补助, 已下沉112名医务人员至社区卫生服务站工作。迭代升级“副高级以上职称专家与基层医生

‘一对一’导师帮带机制”, 累计安排18名年轻优秀医务人员赴上级医疗机构进修学习, 有效提升临床一线医务人员诊疗水平。

围绕乡村振兴, 该区委托省农科院、浙江大学等高校科研院所开展基层农技人员培训, 推荐“湖州农民专家”19名, 组成“1+1+N”现代农业产学研联盟体系, 夯实基层农技人才队伍。

利用大数据手段, 该区还搭建了基层人才动态数据库平台, 建立“一人一档案”, 掌握人才动态信息, 还有百名教师支教平台、百名农民专家助农平台、名医下乡义

诊平台等, 为人才服务基层建立了通道。

在教育领域, 充分发挥区内名师名校长名班主任、区外名师名校(园)长示范引领作用, 积极创建“三名”工作室, 以团队形式开展课程研讨、课程建设、课题研究、主题论坛、案例分析、名师送教、智慧分享等活动。截至目前, 已创建74个“三名”工作室, 招收学员527名, 覆盖全区80%中小学幼儿园, 累计开展活动1440余次, 送教下乡250余次, 开设公开课913节、讲座880次, 让优质教育资源更好地服务农村教育发展。

记者 俞莹 陆晓芬

本报讯 安吉县溪龙乡新丰村刚开业不久的“747咖啡”近日迎来了一大波游客, 大风车、水上环村游船等旅游业态为村庄发展注入新活力。眼前的风光无限源于该村痛定思痛、积极转型。2017年, 曾因挖沙产业富起来的新丰村结合西苕溪水域整治, 全面治理挖沙遗留的100多个臭水塘并使其贯通, 打造水乡旅游。“靠水上新经济, 新丰村正变强变活, 村集体经济从3年前的50万元上升到去年的200万元。”村党支部书记、村委会主任李正山说。

西苕溪是安吉的母亲河。“2019年安吉县委县政府提出‘绿水’经济带建设。以‘绿水’为基底, 串联起社区商业、文化遗产、精品村落、旅游休闲、特色小镇、产业园等城市元素的综合‘绿色’经济网络及西苕溪全流域大景区格局。”县水利局党委书记、局长柳初晓介绍, 目前, 西苕溪“绿水”经济带分为生态工业园示范区、乡村振兴示范区、文化旅游示范区、“绿水”经济高新产业示范区、公园城市示范区五大核心区。

总投资1.97亿元的西苕溪滨水生态廊道总长约97公里, 串联西苕溪沿岸绿道, 将沿线美丽乡村、景区景点串珠成链, 位于文化旅游示范区的安城村、横塘村等都因此受益, 村庄水环境得到明显提升, 游客增多; 位于乡村振兴示范区的孝丰镇漕口溪村疏通水系, 将臭水潭打造成湿地公园。沿河引入漂流、飞艇等水经济项目, 村集体经济扶摇直上; 位于生态工业园示范区的荆湾村因“清水入湖”工程, 每年雨季“水漫金山”的状况一去不复返, 村庄环境得到提升, 并拓展发展思路, 强村公司启动太阳能分布式光伏发电项目, 为村庄增收……“截至目前, 西苕溪‘绿水’经济带共撬动项目47个, 总投资94.68亿元。未来3年内, 它将为夏阳村、漕口溪村、新丰村等约80个行政村村集体增收4150万元。”柳初晓说。

最近, 县文体旅游局以绿道为基础, 在“绿水”经济带上谋划“安吉县西苕溪水岸干宿项目概念规划”。该局党委书记、局长罗福娣介绍: “我们充分挖掘西苕溪两岸可利用的资源, 通过相应业态策划植入, 分期建设, 打造一条承载游憩休闲、文化体验、城市服务功能的综合功能走廊, 文旅结合让更多村庄受益。”

质量管理水平不断提升 我市四案例入选省优良案例

记者 张翔

本报讯 省市场监管局日前公布2022年全省小微企业质量管理体系认证提升行动优良案例, 我市吴兴童装、德清地理信息、安吉椅业、南太湖生命健康四个小微企业案例入选全省小微企业质量管理体系认证提升行动优良案例。

近年来, 我市积极开展小微企业质量管理体系认证提升行动, 相继形成“吴兴童装”

“德清钢琴”等一批小微企业质量管理体系提升优良实践, 在2021年浙江省“小微企业质量管理体系认证提升行动”考核中取得全省第一。今年覆盖9个试点产业, 共完成培育帮扶企业636家、质量管理体系导入企业82家, 其中, 通过质量管理体系认证64家, 助力形成小微企业质量管理体系提升典型案例9个, 有力有效提升了小微行业发展水平, 擦亮了小微企业品牌。

加快老年人疫苗接种



吴兴区环洛泉街道社区卫生服务中心, 来自龙泉街道的老年人近日排队接种新冠疫苗。连日来, 我市不断优化服务, 进一步做好疫苗接种工作。

通讯员 何伟卫 摄

▲▲(紧接第1版)

各级各有关部门要在立法的方法上着重把握好守正与创新、保护与利用、激励与监管的关系; 要在立法的推进上持续加强团结协作, 深入开展调查研究, 切实做好重点释法, 提前谋划配套制度, 切实推动落地见效。

出席本次听证会的听证陈述人共10名, 包括市经信局负责人、市人大代表、南浔区政

协委员、南浔区善�塘镇相关负责人及与湖笔保护和发展息息相关的各行业代表。在两个多小时的听证中, 听证陈述人结合自身实际, 从法律条文规范表述、社会参与保护传承、行业人才培养和留用等方面, 对法规草案提出了33条意见建议。列席本次会议的相关部门负责人进行了积极的解释与回应, 为进一步完善法规草案提供了重要支撑。

南浔“四美创建”提升幸福指数

▲▲(上接第1版)

依托“美丽庭院幸福家”工作品牌, 南浔区全方位立体化开展“美丽庭院变形记”等环境美化绿化活动600余场次, 开设“浔·一方庭院”花卉园艺项目课程40余期, 建立“美丽积分”庭院创建激励机制, 扩面提质推动美丽家园建设长效化。

同时, 围绕“千村万户亮家风”主题活动要求, 依托妇

儿驿站等阵地, 以寻找“最美家庭”、“寻找红色根脉·传承红色家风”家庭文明创建行动为载体, 累计开展家风主题活动宣传展示活动800余场次, 参与人数达30000余人次。

根据“四美创建”标准, 该区妇联联合建行南浔支行、南浔农商行、湖州银行等金融机构, 出台“好家庭信用贷”等“妇”字号、“家”字号金融产品, 让好家庭、好家风等无形资产转化为有形的信用贷款。

长兴县泗安镇庆丰村——

方圆四公里仅存一盏路灯



记者 党勤

本报讯 随着“村村通”公路建设的推进, 农村的交通环境不断优化。然而, 记者近日在长兴县泗安镇庆丰村走访时发现, 位于村口的十字路口车辆来往频繁, 但整个路口仅有一盏路灯照明。

据了解, 该十字路口周围分布着12个自然村。一到晚上经常会有附近村民前来散步, 但由于灯光太暗, 也带来了不少安全隐患。事实上, 除了“路灯亮化不足”的问题外, 记者实地走了一圈发现该路口及沿线路段, 仅有一处支路设有一段减速带, 其余多个路段未建减速带, 且无交通安全标识牌等交通安全设施。

经核查统计, 今年以来该路口发生了6起交通事故, 共有2人受伤。该县公安局泗安派出所副所长应文杰说: “这个十字路口相对来说不是特别规则, 因为转弯跟直行的冲突, 会发生车辆刮蹭等事故, 我们也跟镇里建议要在四周安装减速带和探照灯, 让这个路口亮起来。”从民警口中得知, 他们前期已经对全镇存在安全隐患的农村公路进行了摸排, 而该路口在问题目录内, 需要进一步完善沿线交通安全设施的要求也交办给属地了。那么, 交办后为何仍不见改变?

随后, 记者也联系上了属地。据介绍, 农村公路一般分为县道、乡道、村道3个等级。但这个十字路口及沿线路段却比较复杂, 十字路口朝东约4.2公里属于乡道, 由泗安镇管养; 朝北约3公里属于村道, 朝西约3公里也属于村道, 由朝南部分属于村里自建道路, 由行政村自行管养。该镇村镇建设办公室表示, 这个十字路口, 不像国、省道车流量特别大, 所以暂时还没有安装相关设施。

从实际情况看, 该十字路口朝东、朝北以及朝南三个方向均没有设置路灯亮化, 但朝西方向却是装

有路灯的, 可惜都已损坏, 无法照明。对此, 庆丰村村务监督委员会主任李亮亮解释说: “时间太久, 电瓶都老化了, 路灯之前安装好之后是3年质保期, 质保期内是由施工方免费来维修, 我们新村建了有15年时间, 早已超过了这个质保期。另外, 村里的资金也比较欠缺。”

这位村干部也透露, 没有路灯或路灯损坏等问题在当地是许多农村公路的“通病”, 目前仅他们村就有37盏路灯亟待维修。因为流程繁琐、资金不足等问题, 村里也曾向镇里进行过相关道路安全问题的反馈, 但是大多“石沉大海”。

《看见》有感

建设通村道路的意义绝不仅仅是修一条路, 而是要真正让群众出行更方便。三分建, 七分养, 要“建”“管”并重, 不仅仅资金上要有所保障, 监管上更需层层设防, 实现无缝对接。早一天修好路灯, 安全隐患就早一天减少。期待有关部门能加快推进, 点亮庆丰, 点亮我们的美丽乡村。

《刚交付的新房为何不通电》后续

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目近日报道了德清县雷甸镇孔雀城小区不通电的问题。电视节目播出当晚, 当地集中收看, 并召开专题部署会, 研究方案, 明确举措, 逐项整改。

昨天, 记者来到孔雀城小区, 已有66户完成电表安装并正常通电。据了解, 剩余的业主信息正处于交接阶段, 预计本月24日前将完成所有业主的户表安装并通电。

与此同时, 当地建设局、消防救援大队以及雷甸镇等将在一周内监督指导小区消防安全设施安装, 并对整个小区的消防安全进行再检查, 确保整改到位。

该县建设局党委委员沈建峰说: “我们将举一反三, 联合属地和相关部门, 对全县所有房地产项目, 在交付或验收过程中出现的一些问题进行排查, 形成问题清单, 列出责任单位, 督促整改到位。”